



一纸蝶变 只有一城



齐鲁壹点



今日运河网



齐鲁晚报·今日运河官方微信



齐鲁晚报·今日运河官方微博

# 分类投放垃圾,积分可换礼品

## 任城区推行生活垃圾分类工作,又出不少“金点子”

水景花苑“环保屋”正式运营,市民投放垃圾还能积分换礼品;大屯村村民用上分类垃圾桶,投放垃圾还有语音提示……如今,任城区生活垃圾分类试点工作进展顺利,在各类推广活动的带动下,百姓正逐渐培养着分类投放的好习惯。



前来投放垃圾的市民络绎不绝。

文/图 本报记者 孙璇 通讯员 王世友 袁进

### 首家“环保屋”启用 投放垃圾积分有礼

3日上午10点,济宁首家“环保屋”在水景花苑小区正式运营。现场,前来投放垃圾的市民络绎不绝。水景花苑的环保屋主体分为6个投放入口,分别投放废纸、金属物、玻璃等可回收物和有害垃圾,环保屋的后方还有一个储物间。

为鼓励居民积极参与垃圾分类,运营公司还制定了积分兑换规则。废纸皮、废塑料、旧衣服等可回收垃圾进行称重,每公斤可获得50积分。积满100分就可兑换1元人民币或兑换等值的生活用品。“月初的第一个周末进行兑换,没有及时兑换则自动累计到下个月,月积分排名前十的居民还有大米、油等额外奖励。”据运营公司一位负责人刘洪运介绍,每台环保屋设备设有一名管理人员,负责环保屋的垃圾二次分类、称重和登记。对于每天投放的垃圾,公司会有专门车辆转运,进行资源回收。

1月23日,环保屋试运行

半个月来,已有140多户居民进行注册。“注册可分为手机注册和现场登记注册,其中老年人以现场注册为主,人数能达到100多人。”管理员汪盼盼说,刚投入使用的环保屋已逐渐得到了市民的认可。

任城区城市管理局局长龙涛介绍,这次爱家环保屋生活垃圾分类活动,把水景花苑小区作为试点小区,按照“试点先行、分类实施、全面铺开”的原则,吹响了小区生活垃圾分类试点的号角。“开展生活垃圾分类试点是实现小区生活垃圾分类无害化、减量化、资源化目标的重要举措。”龙涛说。

### 垃圾桶有语音提示 培养村民分类习惯

3日下午3点,二十里铺街道大屯村村民马敬秀出门倒垃圾。只见她用脚一踩,垃圾桶盖随即掀开,伴随着红外线语音提示器的提醒,马敬秀将厨余垃圾投放到绿色垃圾桶内,将炉灰投放到黑色垃圾桶内。

在大屯村的主干道上,每隔几步就能看到一组垃圾桶,代表厨余垃圾的绿色垃圾桶,代表其他垃圾的黑色垃圾桶,村民可以按照分类标准就近投放。“大屯村381户居民,每

十户就有一组垃圾桶。”该村运营方玉禾田公司总经理助理杨洋介绍,每天早上8点前,会有清运车分别将厨余垃圾和其他垃圾运送到北饶垃圾处理厂进行处理。

记者了解到,村里还配有5个有害垃圾分类箱,箱体分类细化,可投放荧光灯、电池和过期药品。分别放置在村内三个小卖部、公交站、诊所门口,由居民按照规定自行投放,垃圾分类督导员每周回收一次,安全存放并处理。

“村民对于纸箱等可回收垃圾一般都自己囤起来,考虑到实际情况,公司建立了微信网络平台,村民可扫码进群,发布可回收垃圾信息,专职收集会上门进行有偿回收。”

杨洋说,对收集到的可回收垃圾,将定期运送到二十里铺镇废品回收站等价出售。目前,村民正在培养垃圾分类的习惯。

“之前我们到苏州、江阴、杭州等垃圾分类工作好的地区,进行了调研和学习。”龙涛表示,回来后,他们选取了仙营街道东红庙社区、二十里铺街道大屯村作为生活垃圾分类试点街道,分别设置了垃圾桶、红外线语音感应器,分类收集点、分类亭、宣传牌等设施,具备垃圾分类收集、运输条

件。

### 四色垃圾桶分门别类 进入城区部分小区

和大屯村一样,作为试点的仙营街道也同样采取四类生活垃圾分类法。3日上午11时,记者在仙营街道邮电新苑小区内看到,这里摆放着四种颜色的分类垃圾桶。蓝色代表可回收垃圾桶,橘色代表有害垃圾,绿色代表厨余垃圾,黑色代表其他垃圾。此外,每栋楼还设有有害垃圾收集袋,可投放过期药品和废旧电池。

据了解,仙营街道东红庙社区共开展了包括邮电新苑、

仙东小区,共计2164户居民,投放各种分类垃圾桶260余个,分类垃圾桶上以文图的形式印制了分类标准,让市民一目了然。

“生活垃圾分类试点工作采用市场化运作方式进行,由专门的运营公司负责生活垃圾的分类、收集、处理。”任城区城市管理局副局长夏守柱介绍。

自从有了四种颜色的垃圾桶,家住邮电新苑小区的张女士改变了习惯。“家里多买了一个垃圾桶,主要是为了区分不同的垃圾。”张女士认为,垃圾分类可以节约资源,自己正在学习垃圾分类。



有害垃圾收集袋可以投放废旧电池和过期药品。

## 广育堂博士后工作站正式揭牌成立

## 两年招5人,研发抗肿瘤药物

本报济宁2月4日讯(记者 孔茜 通讯员 公素云) 2月4日,广育堂国药有限公司博士后创新实践工作站正式揭牌,两年内计划招收博士后5人。今后,该工作站将主要研究广育堂主打品种的二次开发,抗肿瘤药物的研发等相关课题,推动产、学、研结合。

济宁市人力资源和社会保障局批准,山东广育堂国药有限公司建立济宁市博士后创新实践工作站,与山东中医药大学、济宁高新区创业中心联合培养入站博士。博士后工作站组织、聘请了一批国内外专家学者担任导师。

广育堂博士后工作站两年内计划招收博士后5人,主

要研究方向是公司主打品种的二次开发,抗肿瘤药物的研发等相关课题。工作站将重点承担国家、省部委的重点攻关课题、大中型企业发展中的高新技术攻关课题等项目。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,设立市级博士后创新实践工作站是济宁市的政策

创新,旨在通过与国家及博士后站的联合,让更多的高科技企业充分利用博士后政策,达到促进产学研合作,更好引进、培养高层次人才的目的。同时,也为博士人才提供创新创业和科研成果转化的有利平台。

截至目前,济宁市共有国家、省、市、县、镇、村、组、户、人、事、物、业、产、权、益、等、52个。

其中,国家级博士后科研工作站14个,省级博士后创新实践基地9个,市级博士后创新实践工作站29个,累计招收博士后85人,先后承担或参与省部级以上项目90项,有效增强了企业的科研开发水平和自主创新能力,并为企业带动、培养了一批高层次人才。